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Na starcie stawiło się 5 drużyn:
GKS Unia Białopole 
KS Victoria Żmudź 
Akademia Futbolu Chełm 
KS Astra Leśniowice 
GKS ORZEŁ Srebrzyszcze 

Mecze stały na bardzo wysokim 
poziomie, było mnóstwo pięk-
nych goli, asyst i interwencji 
bramkarskich. 
Licznie zgromadzona publicz-
ność swym dopingiem niosła 
młodych zawodników do pre-

zentowania najwyższych umie-
jętności. Mecze odbywały się 
systemem „każdy z każdym”.
W tym dniu wszyscy byli zwy-
cięzcami, nie była prowadzona 
klasyfikacja miejsc. Przed zawo-
dami każdy piłkarz dostał pakiet 
startowy, a na koniec turnieju 
wszystkie zespoły otrzymały 
dyplomy i puchary, a zawodnicy 
medale.
Nagrody w imieniu starosty 
chełmskiego Piotra Deniszczu-
ka wręczył dyrektor Wydziału 

Promocji i Rozwoju Starostwa 
Powiatowego w Chełmie Domi-
nik Drewiecki.
Fundatorami nagród, medali, 
pucharów i pakietów startowych 
byli: Powiat Chełmski, Gminna 
Spółdzielnia Samopomoc Chłop-
ska w Białopolu, JDJ Nierucho-
mości.
Turniej zorganizował i przepro-
wadził trener grup młodzieżo-
wych GKS Unia Białopole To-
masz Soroka.

Na hali sportowej w Białopolu odbył się turniej w piłce nożnej o Puchar Starosty 
Chełmskiego w kategorii orlik (rocznik 2014 i młodsi).

Turniej o Puchar Starosty Chełmskiego

W Liceum Ogólno-
kształcącym im. 27 
Wołyńskiej Dywizji 
Armii Krajowej 
w Dubience odbyło 
się Święto Patrona 
Szkoły połączone 
z uroczystym ślu-
bowaniem uczniów 
klasy pierwszej. 
Powiat chełmski 
reprezentowali: czło-
nek Zarządu Powiatu 
w Chełmie Andrzej 
Zając oraz dyrektor 
Wydziału Edukacji, 
Kultury, Sportu 
i Spraw Społecznych 
Starostwa Powia-
towego w Chełmie 
Dorota Bezler.

Święto Patrona Szkoły w Liceum w Dubience Nauczyciele 
nagrodzeni
11 października w Siedliszczu 
odbyła się uroczystość z oka-
zji Dnia Edukacji Narodowej. 
Wspólnie świętowali nauczy-
ciele i pracownicy Liceum Ogól-
nokształcącego im. Romualda 
Traugutta w Siedliszczu i Szkoły 
Podstawowej im. Henryka Sien-
kiewicza w Siedliszczu. Radna 
Rady Powiatu w Chełmie Elż-
bieta Wiorko wręczyła Nagrodę 
Starosty Panu Jackowi Paw-
lakowi, nauczycielowi liceum 
w Siedliszczu.
- Współczesne wyzwania, z ja-
kimi musi się zmierzyć każdy 
nauczyciel, wymagają nie tylko 
merytorycznych kompetencji, 
ale także elastyczności i ogrom-
nej cierpliwości – powiedziała 
podczas uroczystości radna 
Wiorko.
Ponadto Nagrody Dyrektora 
Szkoły otrzymali: Małgorza-

ta Starko-Golonka, Mariusz 
Kowiński, Monika Kubina, 
Mariola Oleszczuk, Iwona 
Chachaj, Małgorzata Bzowska 
i Wojciech Iwaniuk. Z okazji 
Dnia Edukacji Narodowej Na-
grody Starosty i Nagrody Dy-
rektora otrzymało także wielu 
innych dyrektorów, nauczycieli 
i pracowników placówek oświa-
towych, podległych Starostwu 
Powiatowemu w Chełmie.
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Andrzej Zając prowadzi nowo-
czesne i dobrze wyposażone go-
spodarstwo rolne o powierzchni 
159 ha. Działalność rozpoczął 
w 2004 r. od trzech hektarów 
ziemi otrzymanej w darowiźnie 
od rodziców. Od tego czasu suk-
cesywnie powiększał areał go-
spodarstwa i kupował potrzebne 
maszyny do pracy w polu. Obec-
nie gospodarstwo Pana Andrzeja 
posiada w pełni wyposażoną 
bazę maszynową, w większości 
pozyskaną z projektów unijnych 
typu: Modernizacja Gospodarstw 
Rolnych. Posiada m. in. trzy cią-
gniki, kombajn, agregaty upra-

wowe, precyzyjny opryskiwacz 
oraz siewnik do nawozów.
Ponadto Andrzej Zając jest wielo-
letnim członkiem Izb Rolniczych. 
Już drugą kadencję jest radnym 
Rady Powiatu w Chełmie, a obec-
nie członkiem Zarządu. Wcześniej 
był radnym Rady Gminy Żmudź. 
Udziela się społecznie także jako 
członek KGW i OSP Roztoka. 
Jest myśliwym. Za swoją pracę 
otrzymał odznakę honorową: 
„Zasłużony dla Rolnictwa.” Me-
dal 550-lecia Województwa Lu-
belskiego odebrał we wrześniu br. 
podczas Dożynek Wojewódzkich 
w Radawcu. Starosta chełmski 

mógł rekomendować do tej na-
grody tylko jednego rolnika.
Ponadto na wniosek starosty 
chełmskiego Piotra Deniszczuka 
oraz burmistrzów i wójtów gmin 
powiatu chełmskiego, Minister 
Rolnictwa i Rozwoju Wsi przyznał 
odznaki honorowe „Zasłużony 
dla Rolnictwa”. Podczas Dożynek 
Powiatowych w Nowinach otrzy-
mali je: Rafał Marek Sadowski 
z gminy Siedliszcze, Marcin 
Szparkowski z gminy Rejowiec, 
Stanisław Kudyba z gminy Woj-
sławice, Mateusz Zembrzycki 
z gminy Sawin, Krzysztof Waw-
ron z gminy Ruda-Huta, Miro-

sław Jakubiec z gminy 
Leśniowice, Roman 
Kosiniec z gminy Ka-
mień, Henryk Raczyński 
z gminy Dubienka, Jacek 
Lasota z gminy Chełm.
Także na dożynkach 
powiatowych odznakę 
Krajowej Rady Izb Rol-
niczych „Zasłużony dla 
Samorządu Rolniczego” 
otrzymał Paweł Ilasz. 
Natomiast Arkadiusz 
Sołowiej odebrał dy-
plom zasłużonego dla 
powiatu chełmskiego 
kombajnisty.

Mamy się czym chwalić. Pan Andrzej Zając, rolnik z gminy Żmudź, otrzymał w tym roku medal z okazji 550-lecia Województwa Lubelskiego. 
Ponadto grupa rolników z gmin powiatu chełmskiego została uhonorowana odznakami „Zasłużony dla rolnictwa”.

Rolnicy docenieni za ciężką pracę

- Mamy świadomość, że wiele 
kół gospodyń wiejskich działa 
o wiele dłużej niż my. Tym 
bardziej czujemy się docenieni 
przez starostę i marszałka wo-
jewództwa. Bardzo nam było 
miło, gdy podczas dożynek 
marszałek Jarosław Stawiar-
ski odwiedził stoisko powiatu 
chełmskiego i zatańczył razem 

z naszym zespołem – mówi Jo-
lanta Harmata, przewodnicząca 
KGW Na Dolince i szefowa ze-
społu Na Dolince.
KGW Na Dolince działa w gmi-
nie Leśniowice i jest jednym 
z najbardziej aktywnych kół na 
terenie powiatu chełmskiego. Co 
prawda działa zaledwie od kwiet-
nia 2021 roku, ale  w tym czasie 

było już wielokrotnie doceniane 
na forum powiatu i województwa 
za aktywność i krzewienie lo-
kalnej kultury. Na swoim koncie 
ma już wiele nagród i wyróżnień, 
między innymi nagrodę specjal-
ną w wojewódzkim konkursie 
Kobieta Gospodarna i Wyjątkowa 
oraz trzecie miejsce na szczeblu 
powiatowym. W ubiegłym roku 
KGW zdobyło pierwsze miejsce 
w Bitwie Reginów na etapie 
powiatowym, a także drugie 
miejsce w Powiatowym Konkur-
sie Piosenki Biesiadnej.  W tym 
roku KGW Na Dolince zostało 
nagrodzone tytułem Zasłużony 
dla Powiatu Chełmskiego i po-
wtórzyło sukces w Powiatowym 
Konkursie Piosenki Biesiadnej. 
Wszechstronnie utalentowani 
członkowie koła godnie re-
prezentują gminę i powiat na 
uroczystościach gminnych, 
powiatowych i wojewódzkich. 
Udzielają wywiadów i występują 
w telewizji lokalnej i ogólno-
polskiej. KGW liczy w sumie 18 
członków.

Członkowie KGW Na Dolince grają, śpiewają, gotują, a nawet 
malują. W ubiegłym roku wystawili stoisko i śpiewali na Dożyn-
kach Wojewódzkich w Radawcu. W tym roku pojechali tam po 
medal z okazji 550-lecia Województwa Lubelskiego. Do nagro-
dy zespół rekomendował starosta chełmski Piotr Deniszczuk.

KGW na medal
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Organizatorami wydarzenia byli: Powiat chełmski 
oraz Stowarzyszenie Rozwój i Odnowa Gminy 
Wojsławice. W roli lisa wystąpiła Katarzyna Ka-
szuba na koniu Nahajka. Zapewniła nam niezwy-
kle emocjonujące i pełne zwrotów akcji widowi-
sko. Lisa złapała Lena Rogucka. Następnie Lena 
na koniu Wiosna pogalopowała w Małej Pogoni 
jako bardzo szybki lis. Została złapana przez Maję 
Mielniczuk dosiadającą konia o imieniu Salutek. 
Sędziowała Wioleta Swatek.
Nagrody wręczali: starosta chełmski Piotr De-
niszczuk, przewodniczący Rady Powiatu w Cheł-
mie Piotr Szymczuk, wiceprzewodniczący Rady 
Powiatu w Chełmie Andrzej Derlak, członek 

Zarządu Andrzej Zając i prezes Stowarzyszenia 
Rozwój i Odnowa Gminy Wojsławice Jolanta Ja-
błońska.
Dziękujemy za udział w Hubertusie Stajni Hu-
sarskiej w Wojsławicach oraz Stowarzyszeniu 
Miłośników Koni Karino. Sponsorami wydarze-
nia byli: Fundacja Cemex oraz Bank Spółdzielczy 
w Wojsławicach.
Gulasz z dziczyzny ugotowali myśliwi z Koła 
Łowieckiego „Szarak” z Chełma. Były też sto-
iska promocyjne szkół: Zespołu Szkół Centrum 
Kształcenia Rolniczego w Okszowie oraz Liceum 
w Dubience.

III edycja Obchodów Święta HubertusaDzień Niepodległości
W poniedziałek 11 listopada delegacje z powiatu cheł-
mskiego złożyły wieńce na uroczystościach gminnych 
i miejskich z okazji Narodowego Święta Niepodległości.

Wicestarosta Jerzy Kwiatkowski oraz radna Rady Powiatu 
w Chełmie Elżbieta Wiorko uczestniczyli w obchodach 

zorganizowanych przez gminę Rejowiec Fabryczny.

Przewodniczący 
Rady Powiatu 
w Chełmie Piotr 
Szymczuk oraz 
dyrektor Wydziału 
Promocji i Rozwoju 
Starostwa 
Powiatowego 
w Chełmie 
Dominik Drewiecki 
złożyli wieniec 
podczas obchodów 
zorganizowanych 
przez miasto Chełm.

Członek Zarządu Powiatu w Chełmie Bogusław Kudyba wziął 
udział w obchodach, które odbyły się w gminie Leśniowice.
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Świętowaliśmy z zespołami

Dzień Seniora z Zarządem 
Okręgowym w Chełmie 
Polskiego Związku Emerytów, 
Rencistów i Inwalidów

Dzień 
seniora

40-lecie zespołu śpiewaczego 
Kumowianki z gminy Leśniowice

25-lecie zespołu śpiewaczego 
Rosa z gminy Kamień

10-lecie zespołu Echo z Gołębia z gminy Rejowiec Fabryczny
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Poziomo:
1. Nazwisko starosty chełmskiego.
5. Jedna z miejscowości w powiecie chełmskim z czołgiem.
7. Przewodniczący organu wykonawczego powiatu.
9. W tej miejscowości odbyły się ostatnie dożynki 
powiatu chełmskiego.
10. Gmina z zalewem “Maczuły”.
11. Najważniejsza sesja w roku, na której udzielane jest 
zarządowi powiatu absolutorium i wotum zaufania.
12. Imię wicestarosty chełmskiego ... Kwiatkowski.
14. Wydział ... Starostwa Powiatowego w Chełmie - tam 
załatwisz sprawy związane z drogami.
16. Organ wykonawczy w powiecie.
18. Inaczej Powiatowe Święto Plonów.

Pionowo:
2. ... poscaleniowe. Wykonywane w ramach scaleń, 
polegające na budowie lub przebudowie dróg do-
jazdowych do gruntów rolnych i leśnych.
3. ... dla Powiatu Chełmskiego. Gala organizowana 
corocznie przez powiat chełmski w celu uhonorowania 
osób mających znaczący wpływ na rozwój i promocję 
powiatu.
4. Gmina z herbem, na którym widnieje zielony dąb 
i czerwony wąż.
6. Dominujący kolor w herbie powiatu chełmskiego.
8. Zwierzę w herbie powiatu chełmskiego.
13. Wydział ... i Spraw Obywatelskich, tu m.in  przere-
jestrujesz auto.
15. Miejscowość, w której odbywa się Bolkowanie.
17. Nazwisko obecnego Przewodniczącego Rady Powia-
tu w Chełmie.

Przyprawy należy utłuc w moździerzu, a następnie natrzeć dokładnie 
nimi szynkę, którą wkładamy do naczynia żaroodpornego lub glinianego, 
przykrywamy i odstawiamy do lodówki lub w inne chłodne miejsce. Co dwa 
dni obracamy mięso. Szynka tak leżakuje przez 15 dni, schab – 10, a golonka 8. 
Mięso peklowane na sucho także może być przechowywane w beczce. Dotyczy 
to zwłaszcza dużych kawałków z kością, które w lodówce się nie zmieszczą.
- Dużą szynkę w trakcie peklowania zawijam w gazę, a później szczelnie 
owijam folią spożywczą i wkładam do beczki. Najlepsza beczka to oczywiście 
dębowa, ale jak ktoś nie ma, to również plastikowa się nada. Mięso 
nacieram co dwa dni garścią soli –  radzi Irena Wacht, sołtyska Okszowa 
i zarazem szefowa miejscowego koła gospodyń wiejskich. Przepis na szynkę 
peklowaną przejęła od swojego ojca. - Po 15 dniach rozwijam szynkę. Sól 
już się powinna rozpuścić. Mięso dokładnie pokrywam ciastem chlebowym 
i piekę w piekarniku - dodaje. Czas pieczenia zależy od wielkości szynki. 
Kilogramową szynkę piecze się w temperaturze 160 stopni przez godzinę, 
dwukilogramową – dwie godziny.

Szynka jak dawniej

Sołtys Okszowa Irena Wacht

Nie tylko na świąteczne stoły... 
z przepisu KGW Okszów

Szynka w ziołach dzięki 
długiemu peklowaniu na 
sucho łączy w sobie aromaty 
ziół takich jak majeranek, 
kolendra, tymianek. Przy 
czym równomierne pokrycie 
szynki przyprawami i solą jest 
kluczowe.

Na każdy kilogram mięsa 
dajemy:
100 gram soli
2,9 g saletry
4 ziarna ziela angielskiego
¼ łyżeczki cukru
wybrane zioła
liście laurowe


